

## Отзыв

на автореферат диссертации Фархутдиновой Алии Усмановны на тему:  
«Институты развития в системе инвестиционного обеспечения экономики  
территорий различной стадияльной принадлежности»  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Существующая дифференциация в уровне социально-экономического развития различных территориальных образований усугубляется неравномерным распределением инвестиций. Недостаток собственных финансово-инвестиционных ресурсов, необходимость повышения эффективности их использования объясняет привлечение институтов развития к инвестиционной поддержке территорий, направленной на устранение «провалов рынка» и сокращение разрывов в уровне социально-экономического развития между отстающими и развитыми территориями до минимума. Вышеуказанное, обуславливает актуальность диссертационного исследования Фархутдиновой А.У., заключающегося в разработке инструментария выбора институтами развития направлений инвестиционного обеспечения.

Автореферат выполнен по классическому принципу, в нем подробно отражены все результаты проведенных исследований, соответствующие поставленным задачам. Материал изложен в доступной, логичной форме. Теоретические, методические и практические разработки в диссертации отличаются завершенностью и достоверностью полученных результатов.

Авторская гипотеза и основанные на ней выводы являются оригинальными и научно обоснованными.

В своем исследовании Фархутдинова А.У. показала, что:

- рассмотрение институтов развития в системе инвестиционного обеспечения дополняет теоретико-методические основы оценки их деятельности, предоставляет новый стимул для развития региональной экономики, определяя приоритетные направления;
- наличие дифференциации в уровне инвестиционного обеспечения территорий обуславливает необходимость постоянного контроля и мониторинга процесса перераспределения институтами развития финансовых и материальных потоков в определенных направлениях;
- анализ институтов развития ограничивается оценкой реализуемых проектов. За рамками исследования остаются аспекты мониторинга эффективности и результативности деятельности институтов развития, что обуславливает необходимость их оценки для выбора направлений размещения ограниченного объема инвестиционных средств;
- модель распределения средств и выбора институтами развития направления инвестиционного обеспечения позволяет органам территориального управления рационально перераспределять ресурсы в соответствии со стадияльной

принадлежностью территорий и способствует повышению качества их инвестирования.

Несомненный интерес представляют предложенные Фархутдиновой А.У. рекомендации по совершенствованию деятельности институтов развития в системе инвестиционного обеспечения, которые позволяют рассматривать сформированную целостную систему институтов развития в рамках существующих уровней власти.

Результаты исследований представляют научную ценность и имеют практическое значение. Поставленные задачи, на наш взгляд, полностью решаются в ходе исследования.

В то же время, изучение текста автореферата позволяет увидеть некоторые, на наш взгляд, недостаточно глубоко раскрытые аспекты исследования.

На рисунке 1 (стр. 11) автор приводит принципы участия институтов развития в инвестиционном обеспечении территорий, которыми следует руководствоваться при распределении средств в инвестиционные проекты. При этом следует уточнить структурные особенности принципов: «гибкость», «адаптивность», «комплементарность» в отношении институтов развития.

Данные замечания не снижают научной и практической значимости работы. Диссертация представляет собой законченную исследовательскую работу, выполненную и оформленную в соответствии с требованиями п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а Фархутдинова А.У. достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор  
Заслуженный деятель науки Российской Федерации, главный научный сотрудник отдела территориальных систем ФГБН Институт экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Российской академии наук



Суспицын Сергей Алексеев  
12.05.2023

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Российской академии наук, главный научный сотрудник отдела территориальных систем.

Почтовый адрес: 630090, г. Новосибирск, проспект Академика Лаврентьева, 17.

Тел.: 8(383) 330-05-22. Адрес электронной почты: susp@ieie.nsc.ru.

Подпись доктора экономических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки Российской Федерации Суспицына Сергея Алексеевича удостоверяю.

Специалист отдела кадров:

Подпись удостоверяю  
Зав. канцелярией 